

Aprobat,
Corina Emanuela Tudorache
Manager interimar



Raport narativ pe anul 2023, referitor la stadiul implementării măsurilor prevăzute în Planul de integritate al Bibliotecii Județene „V.A. Urechia” Galați pentru aplicarea Strategiei naționale anticorupție 2021—2025

Biblioteca Județeană „V.A. Urechia” este instituție publică aflată în subordinea Consiliului Județean Galați și are ca misiune satisfacerea intereselor de studiu, lectură, informare, documentare, educare și recreere din municipiul și județul Galați, prin promovarea cunoașterii, având la bază optimizarea accesului la informații relevante prin creșterea colecțiilor de bibliotecă și prin asigurarea de servicii publice moderne de informare adecvate fiecărei categorii de utilizatori.

Având în vedere prevederile Hotărârii de Guvern nr. 1269/2021, prin Dispoziția nr. 18/11.04.2022, au fost desemnați coordonatorul și responsabilul pentru implementarea SNA 2021-2025. În cadrul instituției a avut loc un proces de consultare a salariaților pentru elaborarea Planului de integritate al BJVAU. A fost desemnat Grupul de lucru pentru implementarea metodologiei de evaluare a riscurilor de corupție care a actualizat, în luna decembrie 2023, Registrul riscurilor potențiale la corupție, la nivelul Bibliotecii Județene „V.A. Urechia”.

Planul de integritate al Bibliotecii Județene „V.A. Urechia” aprobat prin Dispoziția nr. 28/30.06.2022 nu a fost modificat. Acesta a fost transmis Consiliului Județean Galați în anul 2022 și este publicat pe site-ul instituției.

Stadiul îndeplinirii măsurilor din cadrul planului de integritate se poate regăsi în tabelul de mai jos:

Obiectiv 1: Creșterea gradului de implementare a măsurilor de integritate la nivelul instituției			
Obiectiv specific nr. 1.1 – Implementarea măsurilor de integritate la nivel național			
Măsuri	Indicatori de performanță	Surse de verificare	Stadiul îndeplinirii
1.1.1 Adoptarea și distribuirea în cadrul instituției a declarației privind asumarea unei agende de integritate organizațională	Declarația adoptată, diseminată și postată pe site-ul instituției	Document aprobat Publicare pe pagina web a instituției: https://www.bvau.ro/prezentare/anticoruptie/220310_755_Declaratie-aderare-2022.pdf	Îndeplinită

		Listă cu personal care a luat la cunoștință: 76 salariați	
1.1.2 Aprobarea și distribuția în cadrul instituției a planului de integritate, precum și publicarea documentului pe site-ul instituției	Plan de integritate aprobat și diseminat (e-mail) Nr. de angajați informați cu privire la aprobarea planului de integritate Plan de integritate publicat pe site-ul instituției	Plan de integritate aprobat și publicat pe site: https://www.bvau.ro/prezentare/antikoruptie/220630_2399.pdf Listă cu personal care a luat la cunoștință: 76 salariați	Îndeplinită
1.1.3 Evaluarea anuală a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou identificate	Grad de implementare a planului de integritate Măsuri noi introduse/revizuite	Raportul prezent de evaluare	Îndeplinită
1.1.4 Identificarea, analiza, evaluarea și monitorizarea riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora	Nr. de riscuri de corupție identificate, analizate, evaluate, monitorizate Nr. măsuri implementate	A fost actualizat Registrul riscurilor de corupție în luna decembrie 2023, de către Grupul de lucru desemnat;	Îndeplinită
1.1.5 Identificarea, evaluarea și raportarea unitară a incidentelor de integritate, precum și stabilirea unor măsuri de prevenire și/sau control urmare producerii acestora	Nr. proceduri elaborate Nr. funcții sensibile inventariate (din care funcții sensibile la corupție)	Există aprobată Procedura privind inventarierea funcțiilor sensibile PS41, revizuită în anul 2020 Lista funcțiilor sensibile conține 5 funcții inventariate, din care 4 funcții sensibile la corupție. Există, de asemenea, întocmit Planul pentru asigurarea diminuării riscurilor funcțiilor sensibile pentru 2023.	Îndeplinită

Obiectiv 2: Reducerea impactului corupției asupra cetățenilor

Măsuri	Indicatori de performanță	Surse de verificare	Stadiul îndeplinirii
2.1 Creșterea gradului de educație anticorupție a cetățenilor și oficialilor publici, cu accent pe drepturile acestora în relația cu autoritățile și instituțiile publice și impactul corupției asupra serviciilor publice	Nr. activități de informare privind corupția Nr. participanți Feedback-ul participanților	Materiale de informare	Îndeplinită

2.3 Asigurarea unei protecții efective a publicului care sesizează presu-puse incidente de integritate săvârșite de personalul instituției	Nr. sesizări referitoare la incidente de integritate soluționate; Măsuri luate în urma sesizărilor; Nr. și tip de măsuri de protecție aplicate cetățenilor	Nu au existat incidente de integritate, în conformitate cu Raportul Consilierului de etică, înregistrat cu nr. 4949/11.12.2023	Îndeplinită
2.4 Formarea unei culturi civice de confruntare a fenomenului corupției "mici", prin încurajarea publicului de a sesiza posibile incidente de integritate, utilizând tehnologia și rețelele sociale.	Nr. sesizări primite Nr. și tip de canale utilizate Nr. mesaje/postări preventive publicate pe canalele instituționale de comunicare online.	Nu au existat sesizări cu privire la incidente de integritate, în conformitate cu Raportul Consilierului de etică este înregistrat cu nr. 4949/11.12.2023	Îndeplinită
2.5 Digitalizarea serviciilor care pot fi automatizate, cu scopul de a reduce probabilitatea materializării riscurilor de corupție generate de interacțiunea directă cu angajații instituției	Tipul / Nr. de servicii digitalizate	Biblioteca dispune de Catalog online, prezent pe pagina de internet a instituției, care permite identificarea tuturor titlurilor disponibile la raft în orice moment. Biblioteca a inițiat un nou serviciu, prin care a fost digitalizată activitatea de autoîmprumut și returnare a documentelor, astfel interacțiunea cu bibliotecarul este diminuată.	Îndeplinită
Obiectiv 3: Consolidarea managementului instituțional și a capacității administrative pentru prevenirea și combaterea corupției			
Obiectiv specific nr. 3.2. – Extinderea culturii transparenței pentru o guvernare deschisă în administrația publică			
Măsuri	Indicatori de performanță	Surse de verificare	Stadiul îndeplinirii
3.2.1 Aplicarea standardului general de publicare a informațiilor de interes public prevăzut în Anexa 4 la SNA	Număr de informații de interes public publicate conform standardului pe pagina de internet a instituției	Pagina de internet a instituției https://www.bvau.ro/informatii_publice.php	Îndeplinită
Obiectiv 4: Consolidarea integrității în domenii de activitate prioritare			
Obiectiv specific nr. 4.5. – Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție			
Măsuri	Indicatori de performanță	Surse de verificare	Stadiul îndeplinirii
4.5.8 Transparentizarea proceselor de achiziție publică prin postarea lor pe site-ul instituției	Număr de contracte achiziție publicate	Pagina de internet a instituției https://www.bvau.ro/informatii_publice.php	Îndeplinită

Întocmit: Dediu Titina-Maricica
Responsabil cu implementarea SNA

